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OHJ-4010 Rinnakkaisuus Tentti 23.1.2006

Tentissa ei saa olla mukana mitddn materiaalia.

1. Seuraavassa luettelossa on véitteitd. Vastausvaihtoehdot ovat "aina tosi" (AT), "yleensa tosi" (YT), "yleensa
vaarin" (YV) ja "aina vaarin" (AV). Jos vaite on mielestdsi yleenséd (useinmiten) tosi, vaikka siihen on jokin
poikkeus olemassa, vastaa YT. Jos taas poikkeuksia ei ole, vastaa AT. Kielteiset vastaukset vastaavasti.
Arvostelu: oikeasta vaihtoehdosta +2, oikean viereisesta vaihtoehdosta +1, tatd kauempana olevasta
vaihtoehdosta -1 ja tatékin enemman pielessa olevasta -2. Tyhjat vastaukset 0. Yhteenlasketut pisteet
skaalataan vélille 0..6 vastaten yhté tavallista tehtavaa.

Vastaa kysymyspaperiin!
ATYTYVAV

2 Samaa kriittista aILtetta kayﬂavét pmsesslt ovat Ioog!sestl sidoksissa toisiinsa (ns
multitasking-tekniikka).

3. Turha pmssulkemmen on pmstettava koodlsta

4. Nalkiintymisté ei esiinny ilman po:ssulkemlsta

5. Kriittisia aluetta voidaan suorittaa yht&aikaisesti, jos ne eivét paivitd samoja muuttujia.

6. Prosessin Jakamlnen sdikeisiin johtaa uusien kriittisten alueiden syntyyn.

7. Poissulkemisen toteutuksen alin taso toteutetaan laitteistolla.

8. Lukkiutumista esiintyy i llman pmsau[kemlsta

9. Samalla kriittiselld aluella voi olla kaksi ohjelmaa yhté aikaa, jos ne eivat muuta muuttUJlen
sisaltoa.

10. Monltorissa voidaan odoﬂaa ehdon toteutumista aktiivisella silmukaﬂa (bu§_y w{ait}‘

11. Irrottamaton skeduleri on yksi lukkiutumisen valttamattomista ehdoista.

12. Jos oletetaan, etté lukkiintuminen on estetty, aterioivia filosofeja tulee olla vahintaan kolme,
jotta nalkiintyminen saadaan aikaan.

2. Ohessa on yksi lukitusrutiiniehdokas.

lock_variable : integer := 0;

Lukitusrutiini Vapautusrutiini

procedure Lock {rny_numbér': |nteger} is

begin
loop
while lock_variable /= 0 loop
null; -- tyhja silmukka procedure Unlock is
end loop; begin
lock_variable := my_number; lock_variable := 0;
forjin 0 .. 10000 loop “end Unlock; -
null; -- toinen tyhja silmukka
end loop;
exit when lock_variable = my_number; -- ehdollinen poistuminen
end loop;
end Lock;

Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin:

a. Voidaanko algoritmia kayttéda sellaisenaan monisuoritinkoneen suorittimien véalisena
poissulkemisrutiinina? Jos voi, onko kaytélla joitain rajoituksia? Jos ei voi, tee algoritmista
kayttdkelpoinen, jos se on mahdollista pienelld korjauksella.

b. Voidaanko algoritmia kéyttada sellaisenaan yksisuoritinkoneessa prosessien tai séikeiden vélisena
poissulkemisrutiinina? Jos voi, onko kaytélla joitain rajoituksia? Jos ei voi, tee algoritmista
kayttokelpoinen, jos se on mahdollista pienelléd korjauksella.

3. Adan tehtavatyypilla (task type) voidaan toteuttaa semafori. Ohessa on téllaisen tehtavéatyypin maérittelyosa.
task type Semaphore is

entry Start (initial_value : integer);
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